
Ανακύκλωση 

Καθημερινά τα παιδιά μας βλέπουν στο σπίτι μας να προσπαθούμε να το διατηρήσουμε 

καθαρό, αντιλαμβάνονται τον κόπο μας και γίνονται θεατές, αν όχι συμμετέχοντες, στη 

ρουτίνα της καθαριότητας. Η απόρριψη των οικιακών σκουπιδιών  στους κάδους του Δήμου 

ή ακόμη και το απορριμματοφόρο που τυχόν βλέπουμε να συλλέγει τα σκουπίδια μπορούν 

να αποτελέσουν πηγή για ένα ταξίδι στον κόσμο της ανακύκλωσης. 

Που πηγαίνουν, λοιπόν, τα σκουπίδια που μαζεύουμε κατά τη διάρκεια της ημέρας στο 

σπίτι μας όταν τα ρίχνουμε στον κάδο σκουπιδιών; Μπορούνε να ξαναδώσουμε ζωή στα 

σκουπίδια, και αν ναι σε ποια; Υπάρχουν στη γειτονιά μας κάδοι ανακύκλωσης, πως τους 

ξεχωρίζουμε από τους άλλους;  

Παρακάτω ακολουθούν κάποιες πληροφορίες που μπορείτε να μοιραστείτε με τα παιδιά 

και μια πορεία δραστηριοτήτων για να μάθουν και να διασκεδάσουν… 

• Διαβάζουμε το παραμύθι « Τα όνειρα των σκουπιδιών» από το σύνδεσμο: 

https://www.slideshare.net/second1964/skoupidia-

44168602?ref=http://www.slideshare.net/second1964?utm_source=uploader_profi

le). Διαβάζουμε αρχικά τον τίτλο μόνο και αφήνουμε τα παιδιά να κάνουν 

υποθέσεις για την ιστορία. Μετά και την ανάγνωση κάνουμε ερωτήσεις που θα μας 

βοηθήσουν να καταλάβουμε αν τα παιδιά κατάλαβαν την ιστορία. Ποιο ήταν το 

αγαπημένο τους κομμάτι της ιστορίας; 

• Παίζουμε με το ζάρι της αφήγησης. Παρακάτω σας δίνεται το ανάπτυγμα ενός 

ζαριού το οποίο σε κάθε πλευρά έχει και μια εικόνα σχετική με την ανακύκλωση. 

Φτιάχνουμε το ζάρι και αρχίζουμε να στήνουμε μια ιστορία ανάλογα με την εικόνα 

που θα πετύχουμε. Καλό θα ήταν να καταγράφετε σε ένα χαρτί όσα θα αφηγηθεί το 

παιδί και ίσως ύστερα να εικονογραφήσει το δικό του παραμύθι. 

• Παιχνίδι με πλαστικά καπάκια : το παιχνίδι αυτό μπορεί να παιχτεί ανάμεσα σε δυο 

έως όσους παίκτες θέλετε. Κάθεστε σε κύκλο και κάθε παίχτης έχει από 10 καπάκια. 

Ρίχνει το ζάρι ο πρώτος παίκτης και παίρνει από τον παίκτη που βρίσκεται δεξιά του 

τόσα καπάκια όσα λέει το ζάρι. Όταν ένας από τους παίκτες μείνει χωρίς καπάκια, 

το παιχνίδι τελειώνει και νικητής αναδεικνύεται όποιος έχει στην κατοχή του τα 

περισσότερα καπάκια. 

• Διαδραστικό υλικό  από τον σύνδεσμο  https://slideplayer.gr/slide/2916507/ 

• Από άποψη κατασκευών υπάρχουν πολλές ιδέες. Συλλέξτε ανακυκλώσιμα υλικά 

όπως τενεκεδάκια, χάρτινες συσκευασίες, ρολά από χαρτί και φτιάξτε από 

μολυβοθήκες με τα τενεκεδάκια μέχρι κούκλες για κουκλοθέατρο με τα ρολά, 

σαΐτες ή βαρκούλες από χαρτί κλπ. 

• Μια ακόμη όμορφη, αλλά λίγο φασαριόζικη ιδέα, είναι να φτιάξετε την ορχήστρα 

της ανακύκλωσης. Χρησιμοποιήστε διάφορα κουτιά από  χυμούς, πλαστικά 

μπουκάλια, κουτάκια αναψυκτικών, γεμίστε τα με διάφορα όσπρια ή και 

πετραδάκια και ανακαλύψτε τον ήχο που δίνει κάθε υλικό. Οργανώστε μια μικρή 

οικογενειακή συναυλία με τα δικά σας μουσικά όργανα… 
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Ανάπτυγμα ζαριού αφήγησης 

Οι διαστάσεις και οι εικόνες του ζαριού είναι ενδεικτικές. Μπορείτε και μόνοι σας να 

φτιάξετε ένα κύβο και να ζωγραφίσει το παιδί τις δικές του παραστάσεις για το 

παραμύθι του. 

  



Ανακύκλωση 
Βοήθησε το παιδί να φτάσει στον κάδο ανακύκλωσης και να πετάξει το κουτάκι του χυμού 

του ακολουθώντας το μονοπάτι  των αριθμών… 

 

 3 5 10 β 

δ υ λ 7 ψ 

χ κ 8 1 α 

Ε π 9 φ μ 

Ξ σ 2 ω ρ 

η τ 6 4  
 

 

΄Ονομα:______________________________________________________ 


